"吃独食"的胡尔克会传球了

上港四球大胜恒大一只脚踏进亚冠四强

台前幕后

上港再一次改写了历史,而且这次"货真价 实"。如果说一周前的足协杯,最后时刻"侥幸" 战胜一支"恒大二队"尚且缺乏说服力,那昨晚 两队最强阵容的较量,上港4比0的大胜,让中 超霸主恒大遭遇了史上最惨痛的一次失败。

改朝换代的时代到来了?或许这样说为时 尚早。但上港此战打出了威风,打出了信心,更 打出了未来!

盘外招? 已习惯

比赛开打之前, 在球场一角的恒大球迷看 台,集体举起了白毛巾。这是一种赤裸裸的挑 衅,他们想要讽刺的是:上港就是靠在主场类似 "抢毛巾"的"盘外招"行走江湖。

足协杯八进四与天津权健的第二回合,因 为不让对手在讳规区域随意使用毛巾擦球掷界 外球,上港的做法遭到了一些人的恶意嘲笑,其 至有人还专门创造了一个词"巾巾计较"。殊不 知,上港所做的只是在规则范围内,完全不像某 些人故意的歪曲和夸大。

昨天,赛前有恒大的跟队媒体又爆出所谓 的"空调门",称恒大的更衣室没有空调,球员教 练都闷得满头大汗,而且居然还没有热水。有好 事者马上跳出来聒噪:看,上港为了赢球真是 '下三滥"!

对于这些无中生有的指责,上港选择了沉 默,并未大肆反击。其实,只要稍稍动动脑子想 -想就会明白,类似这种"低级"的盘外招,亚足 联怎么会容许? 上港又怎么会如此"明目张胆"? 那些所谓的"爆料者"们,真的到现场体验过了 吗? 实际上, 恒大的更衣室和上港的更衣室, 温 度完全一样。

昨天,本报的大标题就是《无需盘外招场 上见功夫》,并且明确提出上港很可能"连续两 次战胜恒大、甚至有更多的净胜球",事后,果然 一语中的。这也充分证明了,一支专注于自身、 专注于场上的球队,结果不会差。

而恒大球迷集体举毛巾的"行为艺术",赛 后却成了巨大的讽刺:两军对垒,这仗还没打 呢,就举白旗投降了? 不输才怪!

那些赛前的各种恶意攻击, 到最后反而弄 巧成拙,正如武磊赛后所言,"在这场比赛之前, 大家都憋了一股劲,非常想在主场证明自己。 上港高层赛前在与记者聊天时也坦言,"我们要 做的,就是集中精力在场上打败对手。

对于越来越多的"诽谤"和攻击,上港要慢 慢习惯。因为任何一支想要建功立业的球队,必 然招致别人眼红和旧势力的阻挠。但那又怎样? 最后,终究要靠场上比分说话! 从之前足协杯的 天津权健,到亚冠的广州恒大,连续两个4比0, 那些想故意混淆视听的对手,哪一个不是最终 都倒在上港摧枯拉朽般的进球面前?!

拼谋略? 谁怕谁

让人大为意外的是,昨晚两队的首发名单, 竟然都没有用足 4 名外援。上港的埃尔克森、恒 大的穆里奇两名前锋,都坐在了替补席上。很显 然,两支球队都留了后手。

两军交战,拼的是实力,也要拼谋略。至少 在昨晚, 年轻的博阿斯比前辈斯科拉里显得更 "老谋深算"。他先用吕文君消耗了恒大后防线 的体能和精力,下半场派出埃尔克森后,彻底完 成了对对手的"技术性击倒"。

球迷们也惊喜地发现,胡尔克、奥斯卡这样的 大牌外援昨晚对本土球员给予了更多的信任,有 了更多的传球、配合,而不是一味地单干,这显然 也是主教练特意的安排。结果,武磊打进两球梅开 二度,而胡尔克也完成了助攻"帽子戏法"。一个会 传球的胡尔克,简直可怕得厉害。

赛后,斯科拉里对这场失败心服口服,他说: "上港值得这场比赛的胜利。他们有非常快的球 员,抓反击的能力很强,我们都知道这一点,但还 是犯了错误,对手把握住了机会。"在当值裁判没 有任何偏袒和失误的情况下,上港能打恒大4个 球,完全靠的是战术对路和场上发挥。

赛后,首发出场的后腰蔡慧康透露,"比赛 前主教练给我们的布置很详细,各种盯防、协防 都有所准备,大家今天都做得很好。"他说: "今天取胜主要是贯彻了主教练的技战术, 对他们的锋线人物有更多的'照顾'。而且我 们今天抓机会的能力更好, 很多都把握住

不为人所知的是,赛前一天,上 港集团老总陈戌源特意赶到球队, 为球员们打气助威,希望全队上下 能够放下包袱、轻装上阵,"相信 自己、相信队友,一定能够击败对 手"。结果,上港果然用一场大胜, 让恒大彻底走下神坛,自己半只 脚已经踏进亚冠四强。

记住昨晚的这场4比 0,它让人惊艳于上港的现 在, 更让人看到了上港 的潜力。正如球队那句 众人皆知的口号· 未来,大无穷!

本报记者 **关尹**

▶ 会传球 的胡尔克让 队友欣喜令 对手生畏

本报记者 张龙 摄

业冠四分之一: 首回合

08月21日(23:50) 阿尔艾因 0:0 阿尔希拉尔 08月22日(20:00) 上海上港 4:0 广州恒大 08月23日(00:00) 柏斯波利斯 2:2 吉达阿赫利 8月23日(18:00)

川崎前锋 VS 浦和红钻(未开赛)

级 场外音

他棱角分明,飞奔在赛场上,一脸冷峻,不 怒自威。他敦实厚重,像一块门板,未近其身,已 生怯意。最让人心觉可畏的,倒还不是胡尔克的 "绿巨人"卖相和体型,而是会传球的技能。

铁汉柔情

但能传会射的胡尔克更是场上灵魂。对于阿拉 自己人来说,胡尔克是充满温情的。他积极融入 这个集体。常常在训练结束后与工作人员开玩 笑,拍搞怪照片。甚至面对小球童,他也会俯下

身主动招呼,似邻家叔叔般亲切。他曾在年初喊 出豪言,我要带领上港拿下一个冠军

球队,是一个小集体。只有11名球员拥有 同一个目标,才可能结出胜利的果实。转了"性 子",爱传球的胡尔克,只是上港全队上下全力 争胜的一个缩影。他们每一个,都为了争冠做着 调整,以期最好地展现自己的能量。这样的胡尔 克,这样的上港,好样的。





■ 武磊(右)遭张琳芃"纠缠"

武磊再次梅开二度

「恒大特別有感觉

4比0击败恒大,上港这场大 胜最大的功臣, 当属武磊——他 的突破制造了打破僵局的点 球,下半场又在短短3分钟打 进两球,彻底击溃对手。而一 个月之前, 也是主场与恒大 的交手,武磊同样打进两球, 帮助球队在联赛中2比2逼 平对手。

每次对恒大,武磊都特别有感觉。于 是,恒大成了最闪亮的一块背景板。通过 这个强劲对手充分证明了:武磊是令人信 服的本土最强攻击手,无他。

昨晚前半个多小时的紧张对峙后,是 周国强 摄 武磊的快速变向突破赢得点球,打开上港 调整的恒大持续控球,威胁性不断提升, 这一刻又是武磊脱缰而出,两次快速反 击,一左一右,3分钟内的两个精准入球, 令恒大的反扑之势烟消云散。

如此一来, 武磊在亚冠联赛中的总 讲球数已经达到 12 粒、仅次干打入 17 球的郜林,成为本土亚冠第二射手。

而在中超赛场,武磊也攻入了14球, 射手榜上仅次于扎哈维和高拉特这两杆洋 枪,连续5个赛季都在联赛中打入两位数 入球,有望连续第5次成为本土射手王。

所以说,上港本赛季能够形成对恒大 的强大冲击,依靠的绝不仅仅只是奥斯 卡、胡尔克这样的天价外援,还有关键时

刻总带给人惊喜的武磊。尽管在国家队, 错失多次单刀机会的武磊总是被人诟病, 但无可否认的是,他的天赋和嗅觉,在目 前的中国足坛依然无人能及。

"今天最重要的不是我的进球,而是 球队取得一个不错的比分。球队有很强的 自信心以及取胜的欲望,我们之前也都憋 着一股劲。"赛后,被评为当场最佳球员的 武磊依然低调且冷静,"但我们绝对不能 放松, 第二回合面对恒大这么强的对手, 而目还是在他们的主场,不能掉以轻心。

上港想要翻过恒大这座高山,建立属 于自己的王朝,26岁的本土高产射手武 磊,当是最大的财富。

本报记者 关尹